

引言：

- Omicon 變種病毒肆虐，本港疫情嚴峻，單日確診曾經突破五萬宗！神藉是次瘟疫警告世人要悔改；作為基督徒，我們更要儆醒「主再來與神的關係 – 要忠心，要愛慕」。
- 「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」(彼後 3:9) 耶穌升天後，給祂的兒女以下三個寶貴的應許，成為我們等候主再時，面對試煉時信心的倚靠：
 - ✚ 大祭司的施恩 (來 4:14-16)
 - ✚ 教會元首基督 (弗 4:15-16)
 - ✚ 天家預備地方 (約 14:1-3)

一. 主再來，要忠心 (路 19:11-27)

- 「眾人正在聽見這些話的時候，耶穌因為將近耶路撒冷，又因他們以為神的國快要顯出來，就另設一個比喻，說：」(路 19:11)
- 比喻 (Parable) 的希臘文是“Paraballo”，是源自兩個字
 - “Para”意思是「與...並排」；
 - “Ballo”意思是「擲出」(to throw)
 - 比喻是指運用一個故事，「同時一起擲出」一個寓意或一段文字，目的是說明或闡釋一個道理。
 - 交銀給十個僕人的比喻，有以下的闡釋：
 - i. 建立神國的日子將要延遲一段時間。
當時的猶太人摒棄耶穌，法利賽人對主敵擋，故此，神的國不會在此時建立；而是要等待到主再來時才得以建立(already but not yet)
「眾人正在聽見這些話的時候，耶穌因為將近耶路撒冷，又因他們以為神的國快要顯出來，就另設一個比喻。」(路 19:11)
 - ii. 耶穌會離開一段時間，卻沒有說明要離開多久，但卻清楚說明祂要離開，且要等祂回來。
「便叫了祂的十個僕人來，交給他們十錠銀子，說：『你們去

作生意，直等我回來。』」(路 19:13)

- iii. 在耶穌升天不在世的日子，祂的僕人必須忠心完成主的託付(stewardship)，履行管家的職份。

「祂既得國回來，就吩咐叫那領銀子的僕人來，要知道他們作生意賺了多少。」(路 19:15)

- iv. 耶穌回來時忠心的僕人必得獎賞；不忠心的僕人必受懲處！
「主人說：『好！良善的僕人，你既在最小的事上有忠心，可以有權柄管十座城。』」(路 19:17)

「主人對他說：『你這惡僕，我要憑你的口定你的罪。你既知道我是嚴厲的人，沒有放下的，還要去拿，沒有種下的，還要去收。』」(路 19:22)

- v. 耶穌回來時，祂會毀滅祂的仇敵
「至於我那些仇敵，不要我作他們王的，把他們拉來，在我面前殺了吧！』」(路 19:27)

● 從十錠銀子的比喻，看主再來與我的關係：

- i. 受主所託付的管家要主動和冒險

第一個僕人以一錠銀賺了十錠銀 (路 19:16)

第二個僕人以一錠銀賺了五錠銀 (路 19:18)

主人離開時，沒有說明怎樣運用這銀錢，交由僕人的主動和冒險地運用來賺錢！

盼望大家有積極和冒險的精神，勇於離開自己的安舒區，踏出事奉神的新方向。

例如：我們會否願意離開工作多年熟識的環境，回應神全時間事奉的呼召？

- ii. 只要忠於神的事奉，無論服事的大小，同樣討主喜悅！
王在這十錠銀的比喻中，同樣獎勵賺了十錠銀(路 19:17)和賺了五錠銀(路 19:19)的僕人；我們事奉神，不要與他人作比較，只要專一地忠心、渴慕討主的喜悅！

- iii. 一切美好的賞賜和恩典都是從神而來(雅 1:17)；僕人所投資的錠銀都是從王而來(路 19:13)，不是他自己的。

我們今天所擁有的一切都是從神而來的！

「使你與人不同的是誰呢？你有甚麼不是領受的呢；若是領受的，為何自誇，彷彿不是領受的呢？」(林前 4:7)

我們的時間、金錢、恩賜、教育、工作、才能、家庭、配偶和兒女....都是由神所賜。我們更加要忠心、謙卑地回饋神的恩惠！

詩歌：《將你最好的獻與主》共勉！

二. 主再來，要愛慕 (提後 4:6-8)

「⁶我現在被澆奠，我離世的時候到了。⁷那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。⁸從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人。」

(提後 4:6-8)

- 提摩太後書是保羅的「遺言」，當時他是階下囚，正面對被處死的威脅，但他毫無懼怕，也沒有苦澀和憤怒；相反，保羅強調要鞠躬盡瘁，守主道，行主路，將來必得屬天公義冠冕的獎賞 (提後 4:8)！
- 保羅更宣稱「我現在被澆奠，我離世的時候到了。」(提後 4:6)；這「澆奠」是跟從主的腳蹤行：「⁷反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；⁸既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」(腓 2:7-8) 就是要與提摩太一同學習基督的榜樣；並且勉勵他要打過美好的仗，跑盡當跑的路，守住所信的道！
- 「到了那日」(提後 4:8)是按公義判的神施行賞罰分明(路 19:17、22)的時候，保羅大有信心，雀躍地等候神所賜公義的冠冕；在主再來施行審判的日子，我們也將在基督台前或善或惡受報 (林後 5:10)！
- 弟兄姊妹，主再來時，世人面對基督白色大寶座的審判(啟 20:11)，正如上文所說：「²務要傳道，無論得時不得時.....⁵你卻要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫，盡你的職分。」(提後 4:2, 5)
- 相應地，在主再來的日子，雖面對末世的苦難，我們要學習保羅的勉勵：「也賜給凡愛慕祂顯現的人」(提後 4:8)；換言之，是懷著一個殷切愛慕神的生命盼望主來臨！
- 主再來的日子，我們更要學習愛慕神，愛慕主的事工「人若想得

監督的職分，就是羨慕善工，這話是可信的。」(提前 3:1)

例子：筆者昔日讀神學經歷各種艱辛，但因愛慕神而堅持終得著美好的屬靈體會。

- 我們對神的愛慕，不要只在情感上得著信仰的慰藉，更要認真地追求認識在神的話語和實踐真理，因此，需要接受教會多方面的栽培！

「倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中當怎樣行。這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。」(提前 3:15)

- 福音不是一番道理或神學思想，乃是要使人從罪中得釋放，生命得到更新改變(林後 5:17)，成為新造的人；經歷心靈的安息、罪中的釋放、創傷得治癒、尊貴得復還、關係得重建，生命被神陶造，成為合祂使用的器皿！

- **「西門彼得看見(魚裝滿了兩隻船)，就俯伏在耶穌膝前，說：『主啊！離開我，我是個罪人！』」(路 5:8)**

主耶穌面對彼得的軟弱，卻回應：「...耶穌對西門說：『不要怕！從今以後，你要得人。』」(路 5:10 下)

- 求主幫助我們渴慕神的顯現，願將自己的真實本相帶到神的面前，除了得神的憐憫和恩惠外(來 4:15-16)，更要學習：

「我的心哪，你為何憂悶？為何在我裡面煩躁？應當仰望神，因他笑臉幫助我；我還要稱讚他。」(詩 42:5)

- 還有，當我們愛慕神，讀聖經，不是約純粹尋求神學角度的知識，而是得以認識神、生命得以更新(提後 3:16)，更願意以悔改的心讀經(約 16:8)；藉真理和聖靈改變自己，讓神得榮耀(約 16:13-14)！

- 此外，渴慕神顯現的一個最具體的行動，就是「不可停止聚會」(來 10:24-25)，肢體間珍惜彼此相顧，激發愛心，行神所喜悅的事。例子：欣賞西面團契的肢體在疫情期間，在家中各自崇拜後，再參與網上組群的聚會，彼此分享信息的領受，互相關心鼓勵代禱！

結語：

- 主再來，要忠心，要愛慕
- 主再來之前，將會有災難、瘟疫、戰爭、飢荒的熬煉！(亞 3:7-9)然而，靠著神給我們以上兩面的恩典和力量，在大試煉中得著神寶貴的應許！

「...他們必求告我的名，我必應允他們。我要說：這是我的子民。他們也要說：耶和華是我們的神。」(亞 13:9)

回應詩歌：《要忠心》